

从水车找灵感 破解清淤难题

水库老职工自掏腰包研发河底清扫机



图为老沈（右）和徒弟在河沟中试验清淤机。
（通讯员孙丰立 摄）

最美宁波人 传递正能量

本报讯（记者余建文 通讯员丁烽 沈江平）“哒哒哒……”，马达声响起，在链条传送带的带动下，一块块钢片犹如一把把小铲子，将河泥挖了起来。

上月中旬，在慈溪上林湖水库附近的一条小河中，沈友明跟徒弟一起，再一次试验他的河底清扫机，找寻最合适挖掘角度。老沈说，雏形机很成功，下一步就是制造完整的清淤船了。

56岁的沈友明，慈溪匡堰人，在上林湖水库管理处已工作了36年。瘦瘦的他，鼻梁上架着副眼镜，看上去像个教书先生。可同事们说，老沈这人可不简单，别看他才初中学历，靠着自学成才，成为模具、机械方面的行家呢。

老沈告诉记者，在水库干了大半辈子，对青山绿水特别有感情。去年，省里实施“五水共治”，老沈看到很多农村河道在清淤，普遍的做法是，将河道分段拦住，抽干河水，将淤泥用高压水枪打散，再用泵把淤泥抽到排污车上。这一套复杂流程，费时费力不说，淤泥还散发臭气。另外还有个大问题：遇到汛期，截流清淤就不能干了。

“能不能用更简单的办法，将河底淤泥直接扫干净呢？”去年年底起，老沈开始钻研这个课题。他查询了国内各

专骗老年人 这个赌徒心可够黑的……

本报讯（记者冯小平 通讯员韩淑静）王某是绍兴新昌人，因为沉迷赌博欠了很多债。为了还债，他来到奉化，在银行和医院附近晃悠，以“招聘门卫”和“丢钱”等骗术骗取老年人的钱财。昨天，王某被奉化市人民检察院批准逮捕。

去年10月10日上午，王某骑着摩托车来到绍兴嵊州一厂区附近。看到有一老人经过，他便上去搭讪，说自己是这个厂的负责人，想招一位门卫，问老人有没有兴趣？攀谈中，王某获知老人身上带有1万元钱，准备去银行存钱，便主动提出帮老人去银行。半路上，王某说把钱放在身上不安全，不如放在摩托车的后备箱里。

趁老人不注意，王某将老人的钱调了包，送老人到银行后逃之夭夭。

今年4月，王某来到奉化。他常常在医院、银行的门口晃悠，寻找作案对象。一天，王某在奉化某养老院门口晃悠，看到一位姓蒋的老人路过，便以招门卫为由和老人搭上了话。交谈中，王某将一叠假币掉在地面上，然后故作惊讶地告诉老人丢了钱。老人不相信，王某说：我看到钱是从你身上掉下来的，不信你拿出钱来数一数。老人于是当着王某的面拿出身上1000元钱数了一遍。“没少呀，地上的钱不是我的！”老人说。“你年纪大了没数清楚，我再帮你数一下！”老人把钱交给了王某，王某装模作样地数了起来，趁机用随身携带的假钞将老人的钱调了包。

一个星期后，王某在奉化一家银行门口用同样的方法，又骗取了一位姓邵的老人500元。5月8日，当王某在奉化某医院门口用同样手段再次行骗时，被巡逻的民警发现。抓捕过程中，王某用刀威胁民警，并用石块砸抓捕人员，但最后还是被抓获归案。

据王某交代，他采用这种手段单在奉化就从老人身上骗得6000元。他觉得老年人警惕性低，招工这个借口对一些老年人很有吸引力。之所以选择在银行、医院门口寻找作案对象，是因为在那里附近出现的老人，一般来说口袋里都会有钱。

醉酒驾驶 殃及无辜 丰田轿车被撞起火，面目全非

本报讯（记者王伊婧 通讯员童晓海）前天深夜，象山丹城发生一起由司机醉驾引起的交通事故，导致被撞车辆起火，所幸事故并没有造成人员伤亡。

6月15日晚上11时49分，在象山丹东街道天安路主干道上，一辆白色起亚轿车突然一头撞向隔离栏，随后与另一辆正常行驶的黑色丰田轿车相撞，丰田轿车很快起火。交警赶到现场时，丰田轿车已火光冲天，浓烟滚滚。后消防官兵赶来，迅速将大火扑灭。据现场目击者称，两车相撞后，从丰田轿车里跑出了几个人。由于撞到的是轿车的油箱部位，可能漏油了，没过一会儿车就起火了。

记者昨天从象山县交警大队获悉，事故中双方驾驶员都只受了点轻

醉酒驾驶 殃及无辜

丰田轿车被撞起火，面目全非



伤。但交警在对肇事司机李某检测后发现，其体内的酒精含量达每百毫升150毫克，远超醉驾标准。

目前，李某已被刑事拘留。

上图：消防官兵对正在燃烧的丰田轿车进行灭火。（图片由消防提供）

“和达”： 打造东钱湖水上乐园升级版

6月7日，备受瞩目的宁波东钱湖水上乐园以崭新的面貌开园，迎接夏季游客高峰的到来。

水上乐园位于东钱湖环湖南岸线的西北角，是由原钱湖水上乐园、钱湖水上花园两园整合而成，总投资额已达1.5亿元。作为华东最大的水上娱乐项目，也是东钱湖迄今最大的水上运动项目，水上乐园去年改造提升后游客量超过30万人次，备受市民好评。



朱军备 冯哲 翁小华/撰文



今年，余姚市和达不锈钢有限公司全面接管水上乐园项目，并于春季成功举办了浪漫郁金香花展，游客达8万人次。

“和达”是一家什么样的企业，为何全面接管东钱湖水上乐园？新的“东家”能给市民带来哪些惊喜和实惠？

在余姚，“和达”的“掌门人”李思清的大名是与不锈钢产业连在一起的。他于1994年在河姆渡镇率先创办了和达不锈钢有限公司，并迅速将企业做大、做强。在他的示范带动下，河姆渡镇乃至姚东一带纷纷办起不锈钢厂，不锈钢产业成为当地著名的块状经济，带富了众多乡亲。

出生于上世纪50年代、从小接受“红色”教育并担任村支书多年的李思清，一直把“听党和政府的话”当作自己人生的座右铭。2007年以后，随着产能过剩、环境污染等问题的不断暴露，他逐渐意识到，自己当初办不锈钢企业是为了响应国家的号召“变废为宝”，但现在这个行业弊端显现，已不符合当下的发展需求，必须来一次彻底的“革命”了。此后，企业走上转型发展之路。

但一家企业长期在某个行业“单兵作战”，发展的后劲不足。新的发展空间在哪里？如何实现“两条腿走路”？

从水上项目拓展到互动影院

前几年，李思清一次不经意的投资，让“和达”触及了旅游业。在对原不锈钢企业进行“升级”后，李思清在寻找新的投资方向。2012年，李思清将部分“闲钱”交给一个朋友，和那个朋友一起入股钱湖水上乐园项目。去年年底，因项目前期投入非常大，朋友无力再投资，并产生退意。李思清看到这个项目的发展前景不错，做下去感到很可惜，便收购了朋友的全部股份，从一个“不管事”的股东变成了名副其实的“掌门人”。

李思清是一家年产值几亿元企业的老总，又是带领2000多村民的村党总支书记，他实在太忙了。但为了做好这个水上娱乐项目，让更多的市民得益，年过半百的他，每天早出晚归，往返余姚和东钱湖两地。他请来专业人士策划，请专业团队实施新项目，并聘请了一批从事旅游、文化、娱乐项目的专业人士共同管理和经营。另外，将去年改名为“水秀花乡”重新更名为“水上乐园”。

水上乐园的安全是人命关天的事，“和达”一点也不敢马虎。目前，乐园内设置了256路网络视频监控，专人24小时监控，并配备了一支由50人组成的专业水上安全保障团队，大大提升游客安全系数。

为给市民带来实惠，水上乐园在6月份推出特价优惠票回馈游客，成人每票100元，儿童每票70元。网上订票优惠价80元。同时，针对高考生、村民代表、劳动模范等特定群体，将不断推出优惠活动。

“这么大的投资要想收回，短期内恐怕难以做到。不管水上乐园的经营是赢利还是亏本，都要义无反顾地把它做好。因为这是符合国家产业导向的项目，能给家乡人民带来休闲生活的享受，也将给宁波城市、东钱湖旅游锦上添花。”李思清坚定地说。

民警网友微博接力
助智障女找到家人

本报讯（记者沈孙晖 实习生侯沁言 通讯员周寅 朱君敏）一名智力有问题的女子走失后，被好心人送到派出所。江东警方与网友经过微博接力，成功帮她找到了家人。

昨天上午11时左右，一名60多岁的阿姨在江东七塔寺附近的公交车站，“捡到”一名脑子“不太清爽”的中年妇女，遂好心将她送到百丈派出所。

民警与女子交流时发现，她只会发出“咿咿呀呀”的声音……无奈之下，百丈派出所于中午12时17分发出微博，请网友帮忙转发、认人。

此微博迅速引发网友关注，到下午3时左右阅读量已达2.2万人次。其间，有几名网友相继@或私信百丈派出所，提供重要线索：“她住在江北洪塘宁沁家园，我经常在小区里看到她……”

正当民警准备和洪塘派出所联系时，女子的母亲江阿姨打电话来了。原来，江阿姨的侄女看到网友转发的微博，立即告诉了江阿姨。

群租引发安全隐患 鄞州5家房东受罚

本报讯（记者沈孙晖 实习生侯沁言 通讯员项兰）群租如今已成为一个突出的社会问题，给社会治安、消防、卫生等方面带来了许多问题。对此，鄞州中河派出所在辖区内进行试点，对5家群租房的房东作出罚款决定。据悉，这是鄞州警方针对群租现象，首次开出“罚单”。

据不完全统计，目前鄞州区有近7000户群租房，基本集中在中心城区，由此引起的信访、群众投诉、110报警等问题持续上升。该区今年“两会”期间，不少代表曾提出过相关议案，要求解决群租现象。

为缓解群租带来的各种社会矛盾，中河派出所在辖区内群租房较多的天城社区、金馨社区进行试点。6月，民警对这两个社区内群众反映较强烈的一些群租房房东进行劝说，并依据《浙江省消防条例》发下《出租房消防安全问题整改通知书》。

据悉，盛世天城小区有3户群租房、水韵江南小区和东湖馨园小区各有一户群租房的房东不服从管理，近日，民警以违反消防条例为由，分别对他们处以300元至500元的罚款。